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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 5.1) 
1. Контрольное задание. Наука, изучающая прошлое человечества по материальным (вещественным) остаткам жизни и деятельности людей, называется

А. История                           Б. Этнография

В. Археология                       Г. Палеография 

2. Контрольное задание. Этот американский ученый в 1960-е годы разработал теорию стадий экономического роста, выделив стадии экономического роста: традиционное общество, период переходного общества, период "взлета", период зрелости. Укажите этого имя ученого

А. Бернгейм Э.                                   Б. Февр Л.

В. Ростоу У.                                       Г. Тойнби А.

3. Контрольное задание. На каком этапе эволюции человека ведущую роль играли социальные факторы? На этапе:
А. австралопитеков                                Б. дриопитеков

В. питекантропов                                   Г. кроманьонцев
4. Контрольное задание. Выберите два верных ответа

А. Все расы человека относятся к одному виду

Б. Расы это – виды Человека разумного

В. К монголоидной расе относится население Индии

Г. Вид Человек разумный является полиморфным

Д. К негроидной расе относится коренное население Америки

5. Контрольное задание. Какое государство располагалось в Северной Африке?

А. Италия                                Б. Индия 

В. Египет                                 Г. Вавилон

6. Контрольное задание. Укажите имя правителя, о котором идет речь:

«Выступил его величество во главе войска своего, указывая каждому путь ……Выступили из города Газы в доблести, мощи и истине, дабы уничтожить того жалкого врага, и расширить пределы Египта, как повелел царю отец его Амон-Ра, победоносный». 

А. Тутмос                            Б. Кир 

В. Хаммурапи                      Г. Цезарь

7. Контрольное задание. В каком году началось правление царя Хаммурапи?

А. 2600 г. до н.э.                       Б. 1792 г. до н.э.

В. 1505 г. до н.э.                        Г. 1001 г. до н.э.

8. Контрольное задание. Финикийская колония в Северной Африке – это

А. Тир                                    Б. Мемфис

В. Карфаген                          Г. Урук

9. Контрольное задание. Что явилось отличительной чертой правления Цинь Шихуана?

А. Поддержка учёных – почитателей Конфуция

Б. Жестокие наказания подданных

В. Распространение книжной культуры и грамотности

Г. Организация системы социальной помощи для нищих

10. Контрольное задание. Великая Китайская стена строилась для защиты территории от

А. Персов                                    Б. Хунну

В. Ассирийцев                            Г. Шумеров

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 5.2) 
1. Контрольное задание. Могущественный древнейший греческий город Микены распо​ложен на скалистом холме:

А. Северной Греции                                      Б. Средней Греции

В. на острове Крит                                         Г. в Южной Греции

2. Контрольное задание. Критское царство погибло в результате 

А. Завоевания врагами
                   Б. Природной катастрофы

В. Эпидемий                                            Г. Поглощения другим государством

3. Контрольное задание. В Раннем средневековье в Западной Европе главными центрами образования и культуры стали… 

А. феоды                                 Б. монастыри

В. гильдии                               Г. гимназии

4. Контрольное задание. Группа людей в обществе, обладающая закрепленными законом и передаваемыми по наследству правами и обязанностями, это: 

А. Община                             Б. Страта

В. Землевладельцы               Г. Сословие

5. Контрольное задание. Как называлась королевская династия, основателем которой стал Карл Великий? 

А. Каролинги                            Б. Меровинги 

В. Капетинги                            Г. Габсбурги 

6. Контрольное задание. Индульгенция – это

А. церковный праздник                              Б. грамота на прощение грехов 

В. церковный налог                                     Г. деятельность еретиков

7. Контрольное задание. «Король-солнце» - так называли во Франции

А. Генриха IV               Б. Людовика XIV
В. Франциска I              Г. Карла Х

8. Контрольное задание. Пуританами в Англии называли

А. борцов за чистоту английского языка

Б. шотландских наемников, служивших в английской армии

В. сторонников католической церкви

Г. протестантов, стремящихся очистить англиканскую церковь от остатков католичества

9. Контрольное задание. В Великобритании, как и в США, в годы экономического кризиса:

А. осуществлялась программа дешевого строительства

Б. расширилась система социального страхования 

В. сложился тоталитарный режим

Г. сократился экспорт

10. Контрольное задание. Явление под названием «каудилизм» связано с особенностями политического развития:

А. Индии                                           Б. Китая 

В. Турции                                          Г. Латинской Америки
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 5.3)

1. Контрольное задание. Установите соответствие между функцией исторического знания и ее определением


	1. познавательная                               
  
	А. предвидение будущего



	2. прогностическая                               
	Б. формирование гражданских,                                                                                                          нравственных ценностей и качеств

	3. воспитательная
	В. выявление закономерностей исторического развития


2. Контрольное задание. Учение о способах исследования, освещения исторических фактов, научного познания называется 
А.  методологией                                                

Б. рационализмом                                               

В. субъективизмом

Г. историографией

3. Контрольное задание. Процесс становления человека как биологического вида называется

А. Социогенез

Б. Генезис

В. Антропогенез

Г. Онтогенез

4. Контрольное задание. О принадлежности человека к семейству гоминид свидетельствует:
А. наличие бинокулярного зрения                       

Б. приспособленность к прямохождению 
В. наличие внутреннего скелета     

Г. большое сходство с человекообразными обезьянами в генетическом аппарате
5. Контрольное задание. Бог Солнца в Древнем Египте:

А. Ра 

Б. Сет 

В. Осирис 

Г. Гор

6. Контрольное задание. Прочитайте отрывок из документа и определите имя правителя, написавшего о себе:

«Я - заботливый, покорный великим богам…могучий царь. Чтобы сильный не притеснял слабого, чтобы оказать справедливость сироте и вдове, чтобы в Вавилоне…..судить суд страны, выносить решения страны и притесненному оказать справедливость, я начертал свои драгоценные слова на своем памятнике со своим изображением»
А. Тутмос 

Б. Кир Великий 

В. Хаммурапи 

Г. Ашшурбанапал

7. Контрольное задание. Благодаря финикийцам, человечество сегодня использует в быту эти предметы:

А. Железо

Б. Алфавит  

В. Бумагу 

Г. Стекло 

Д. Огонь

Е. Пурпур 

8. Контрольное задание. Царь Соломон вошёл в историю как

А. Верховный жрец

Б. Мудрый и справедливый правитель

В. Выдающийся полководец

Г. Религиозный фанатик

9. Контрольное задание. Какой город Ассирийской державы называли «логовищем львов» и «городом крови»?

А. Вавилон

Б. Тир

В. Сидон

Г. Ниневию

10. Контрольное задание. Обязанность всех верующих отдавать церкви десятую часть своих доходов, называется: 

А. оброк 

Б. складчина

В. испольщина 

Г. десятина
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 13.1)

1. Для восстановления промышленности СССР после войны использовались:

а) иностранные кредиты;

б) помощь США по «плану Маршалла»;

в) перекачка средств из деревни в город;

г) помощь ООН

2. Вследствие победы над Японией к СССР 1945 г. отошли:

а) Алеутские острова; 
б) Канарские острова; 
в) Гавайские острова; 
г) Курильские острова.

3. Причина германского «экономического чуда» – это:

а) экономическая помощь СССР;

б) высокая степень эксплуатации рабочей силы на германских предприятиях;

в) государственное регулирование экономики косвенными способами;

г) ставка на внутренние источники финансирования экономического подъема.

4. Определите причину, по которой СССР и США перешли к политике разрядки в 70-е гг.:

а) создались условия военно-стратегического паритета СССР и США;

б) неудачи СССР в афганской вов) создание в СССР водородной бомбы;

г) неудачи США во вьетнамской войне.

5. Отметьте черту «холодной войны»:

а) локальные периодические вооруженные столкновения между СССР и США;

б) конфронтация в мировой политике;

в) неуклонная разрядка международной напряженности;

г) многочисленные вооруженные конфликты между странами Западной и Восточной Европы.

6. Руководитель «всех свободных французов» возглавивший движение «Свободная Франция»:

а) Франсуа Миттеран; 
б) Жан Кретьен; 
в) Вальдек Роше; 
г) Шарль де Голль.

7. Испытание первой в СССР атомной бомбы произошло в:

а) в 1945 г.; 
б) в 1949 г.; 
в) в 1953 г.; 
г) в 1957 г.

8. Начало холодной войны традиционно связывают с:

а) оглашением «доктрины Трумэна»;

б) фултонской речью Черчилля;

в) образованием НАТО;

г) Корейской войной.

9. Какое государство не входило в «социалистический лагерь»:

а) Финляндия; 
б) Венгрия; 
в) Болгария; 
г) Албания.

10. Когда был создан Совет экономической взаимопомощи:

а) в 1947 г.; 
б) в 1948 г.; 
в) в 1949 г.; 
г) в 1950 г.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 13.2)

1. Карибский кризис разразился из-за:

а) размещения советских ракет на Кубе;

б) установления просоветского режима на Кубе;

в) строительства Берлинской стены;

г) размещения американских ракет в Турции.

2. Кто не являлся соперником Н.С. Хрущева в борьбе за власть после смерти И.В. Сталина?

а) Н.А. Вознесенский; 
б) Г.М. Маленков; 
в) Л.П. Берия; 
г) В.М. Молотов;
3.Мирный договор между СССР и Японией после окончания второй мировой войны подписан:

а) в сентябре 1945 г.;

б) в октябре 1977 г.;

в) не подписан до настоящего времени;

г) в январе 1991 г.

4. Когда закончился вывод советских войск из Афганистана?

а) в 1986 г.; 
б) в 1987 г.;
 в) в 1988 г.;
 г) в 1989 г.

5. Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе состоялось в:

а) Брюсселе; 
б) Хельсинки; 
в) Страсбурге; 
г) Москве.

6. Отметьте причину японского «экономического чуда»:

а) почти полное отсутствие военных расходов;

б) высокая степень монополизации японской промышленности;

в) подписание мирового договора с США;

г) синтез европейского опыта и знаний с традиционно цивилизационным наследием.

7. Победа революции на Кубе произошла в:

а) 1953 г.; 
б) 1955 г.; 
в) 1959 г.; 
г) 1962 г.

8. К какому из названных периодов относятся события в СССР, получившее название «путч»?

а) Великой Отечественной войне; 
б) «оттепели»; 
в) «эпохе застоя»; 
г) перестройке;
9. «25 февраля 1956 года – последний день работы ХХ съезда партии, впоследствии войдет в историю. Именно тогда, неожиданно для абсолютного большинства присутствовавших на съезде делегатов _______ вышел на трибуну с докладом «О культе личности и его последствиях».

10. Основной закон государства, определяющий его общественное и государственное устройство, называется ________________.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 13.3)

1. Комплексное, системное, растущее единство современного мира, обусловленное необходимостью решения обострившихся мировых проблем, а также других проблем, включая соблюдение социальных, экономических и индивидуальных прав и свобод личности называется _____________.

2. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Запишите последовательно цифры и буквы выбранных ответов без пробелов. Например, 1Б2Г3А4В.

	Годы периода
	Событие

	1) 1953 – 1959 гг.
	А) Карибский кризис

	2) 1960 – 1968 гг.
	Б) первый визит Н.С. Хрущева в США

	3) 1969 – 1979 гг.
	В) размещение американских ракет средней дальности в Европе

	4) 1980 – 1985 гг.
	Г) вывод американских войск из Вьетнама


3. План восстановления экономики западноевропейских стран после второй мировой войны за счет инвестиций США принято называть ___________________________.

4. Установите соответствие между событиями полити​ческой жизни в СССР и фамилиями руководителей, при которых они происходили. Запишите последовательно цифры и буквы выбранных ответов без пробелов. Например, 1Б2Г3А4В.

	События
	Фамилии руководителей

	1) учреждение должности Президента СССР
	А) И.В. Сталин

	2) принятие Конституции СССР 1977 г.
	Б) Н.С. Хрущев

	3) «ленинградское дело»
	В) Л.И. Брежнев

	4) постановление ЦК КПСС о культе лично​сти Сталина
	Г) М.С. Горбачев


5. Заполните пропуск в тексте части 1 статьи 3 Конституции Российской Федерации.

«Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный _______________».
6. Какие предпосылки овладения промышленным производством существовали в странах первого эшелона модернизации в XIX веке:

а) обладание обширными колониальными империями

б) зрелость товарно-денежных отношений, высокий уровень мануфактурного производства, наличие свободных рабочих рук

в) существование крупных аграрных латифундий, плантационного хозяйства

г) сохранение элементов феодальных отношений, узкий внутренний рынок.

7. Что не было характерно для стран второго эшелона модернизации:

а) сохранение элементов докапиталистических отношений в деревне

б) ограниченность внутренних ресурсов для модернизации

в) большая емкость внутреннего рынка

г) сохранение помещичьего землевладения

8. В число стран первого эшелона модернизации входили:

а) Великобритания, Германия, Япония В) Великобритания, Франция, США

б) Великобритания, Италия, Россия Г) Великобритания, США, Россия

9. К странам второго эшелона модернизации относились:

А) Италия, Япония, Германия В) США, Германия, Япония

Б) Франция, Япония, Россия Г) Россия, США, Франция

10. Особая роль государства в странах второго эшелона модернизации определялась следующими причинами:

а) необходимостью резкой активизации колониальной политики, завоевания внешних рынков

б) важностью привлечения иностранных капиталов для ускорения модернизации

в) ограниченностью внутренних ресурсов модернизации, слабостью отечественного частного капитала

г) необходимостью регулировать приток рабочей силы из других стран

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК - 5 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 5.1) 

1. Контрольное задание. В Раннем средневековье в Западной Европе главными центрами образования и культуры стали… 

А. феоды 

Б. монастыри

В. гильдии

Г. гимназии

2. Контрольное задание. Группа людей в обществе, обладающая закрепленными законом и передаваемыми по наследству правами и обязанностями, это: 

А. Община

Б. Страта

В. Землевладельцы

Г. Сословие

3. Контрольное задание. Что из перечисленного, никак не связано с развитием предпринимательской деятельности в XVII веке: 

А. Банки 

Б. Фабрики

В. Биржи

Г. Паровозы 

4. Контрольное задание. Кого называли в раннее новое время в Европе джентри: 

А. Новое правительство

Б. Новое бюргерство 

В. Новое крестьянство 

Г. Новое дворянство 

5. Контрольное задание. К  буржуазии не относятся

А. купцы

Б. владельцы мануфактур

В. наемные рабочие

Г. банкиры

6. Контрольное задание. Укажите страну, где реформация началась по воле короля: 

А. Англия

Б. Германия 

В. Франция

Г. Испания

7. Контрольное задание. Экономическая помощь США воюющим против Германии странам в годы Второй мировой войны называлась:
А. ленд-лиз

Б. репарация

В. маккартизм 

Г. план Маршалла 

8. Контрольное задание. Причина бурного экономического роста в странах Западав 1950-1973 гг.: 
А. начало «холодной войны»

Б. развитие системы мировой торговли 

В. конкуренция между Востоком и Западом

Г. процесс дезинтеграции экономики европейских стран

9. Контрольное задание. После 1945 г. социалистический строй установился в этих странах:
А. Греции

Б. Испании

В. Норвегии

Г. Польше

Д. Венгрии

10. Контрольное задание. О каком явлении идет речь в отрывке из документа?

Французский корреспондент Ролан Доржелес писал: «Я был удивлён спокойствием, которое там царило. Артиллеристы, которые расположились на Рейне, спокойно смотрели на немецкие поезда с боеприпасами, которые курсируют на противоположном берегу, наши лётчики пролетали над дымящимися трубами завода Саару, не сбрасывая бомб. Очевидно, главная забота высшего командования заключалась в том, чтобы не беспокоить противника»


А. об аншлюсе

Б. о блицкриге 

В. о «странной войне»

Г. о движении Сопротивления
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК - 5 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 5.2) 

1. Контрольное задание. Какое событие в ходе Второй мировой войны произошло позднее других? 
А. освобождение Праги

Б. начало коренного перелома

В. нападение Японии на Перл-Харбор

Г. высадка англо-американских войск в Италии

2. Контрольный вопрос. Древний мир и Древний Восток: понятия и хронология

3. Контрольный вопрос. Средние века: понятие, периодизация
4. Контрольное задание. Установите соответствие межу названием вспомогательной исторической дисциплины и предметом ее исследования:

1. Дипломатика                   А. Происхождение географических названий                       

2. Сфрагистика                    Б. Исторические акты
3. Топонимика                     В. Печати

4. Метрология                      Г. Система мер

5. Контрольное задание. Древнегреческий поэт Гесиод делил историю народов на пять периодов – божественный, золотой, серебряный, медный и ________. Укажите пропущенный в этом перечислении период:

А. бронзовый

Б. каменный

В. железный

Г. современный
6. Контрольное задание. Находка в 1924 г. на юге Африки костей раннего ископаемого предка человека позволила предположить время его появления - примерно 3 - 4 млн лет назад. Как принято называть этого древнейшего предка человека?

А. Синантроп

Б. Дриопитек

В. Кроманьонец

Г. Австралопитек

7. Контрольное задание. Что в переводе с латинского означает «австралопитек»

А. австралийская обезьяна      
Б. древнейшая обезьяна    

В. человекообразная обезьяна        

Г. южная обезьяна

8. Контрольное задание. Во дворце ассирийских царей Ашшурбанапал собирал:

А. драгоценные металлы и камни

Б. произведения иконописи

В. портреты правителей

Г. сосуды с клинописными книгами

9. Контрольное задание. Установите соответствие между государствами и их правителями:

Государства                                        Правители

1. Вавилонское царство                       а. Ашшурбанапал

2. Древнееврейское царство                б. Хаммурапи

3. Ассирийская держава                       в. Соломон

10. Контрольное задание. Кир Великий вошёл в историю как 

А. Справедливый правитель

Б. Талантливый учёный

В. Выдающийся полководец

Г. Религиозный реформатор

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК - 5 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 5.3) 

1. Контрольное задание. Какие понятия связаны со средневековой торговлей?

А. Ганза

Б. Оброк

В. Гильдия

Г. Цех

Д. Подмастерье

2. Контрольное задание. В средние века поговорка «Городской воздух делает свободным» означало, что в городах:

А. Никогда не запирались крепостные ворота

Б. Существовало самоуправление

В. Беглые крестьяне могли укрыться от своего сеньора

Г. Не существовало продовольственной проблемы

3. Контрольное задание. Государственным языком Византийской империи был

А. Латинский

Б. Греческий

В. Английский

Г. Франкский

4. Контрольное задание. Что общего между Юстинианом и Карлом Великим?

А. Коронованы папой римским

Б. Создали сборники законов

В. Вели долгие завоевательные войны

Г. Являлись основателями империй

5. Контрольное задание. Причина возникновения средневековых ересей:

А. Отсутствие веры в Бога

Б. Несправедливость существующих порядков

В. Запрет читать Библию и церковные книги

Г. Стремление феодалов захватить земли церкви

6. Контрольное задание. Общей чертой Реконкисты и Крестовых походов является:

А. Участие всех феодалов Западной Европы

Б. Цель – освобождение Гроба Господня

В. Борьба с представителями другой религии

Г. Результат – создание прочных христианских государств

7. Контрольное задание. О каком историческом деятеле идёт речь?

Французский государственный деятель, полководец, император в 1804-1814 и в марте — июне 1815. Начал службу в войсках в 1785 в чине младшего лейтенанта артиллерии; выдвинулся в период Великой французской революции. В ноябре 1799 совершил государственный переворот (18 брюмера), в результате которого стал первым консулом, фактически сосредоточившим в своих руках с течением времени всю полноту власти; в 1804 провозглашен императором. 

А. Оливер Кромвель

Б. Максимилиан Робеспьер

В. Наполеон Бонапарт

Г. Авраам Линкольн

8. Контрольное задание. Высказывание Отто фон Бисмарка «железом и кровью» характеризует:

А. путь объединения Италии

Б. путь объединения Германии

В. особенности экономического развития Германии во второй половине XIX века

Г. историю Германии в целом

9. Контрольный вопрос. Периодизация всеобщей истории: варианты и содержание

10. Контрольный вопрос. Древний мир и Древний Восток: понятия и хронология
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК - 13 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 13.1) 

1. Государство содействовало модернизации с помощью:

а) подавления растущего профсоюзного движения, протестов городской и сельской бедноты против социального неравенства

б) строительства государственных железных дорог, создания компаний с участием государственного капитала, проведения социальных реформ

в) захвата колоний, приобретения сфер влияния на международной арене

г) консервации существующих порядков

2. Обладание колониями содействовало укреплению социальной стабильности в метрополиях, потому что это:

а) содействовало росту уровня жизни, занятости в метрополиях, создавало возможности оттока избыточной рабочей силы

б) создавало сферу выгодного вложения капиталов, способствовало их оттоку из метрополии

в) предполагало участие метрополий в борьбе за сферы влияния с другими державами, что усиливало патриотические настроения

г) способствовало разорению слабых предприятий и выживанию сильнейших из них

3. К числу последствий экономических кризисов не относилось:

а) увеличение объема производства промышленной продукции

б) разорение слабых малоэффективных предприятий, ускорение централизации и концентрации капитала

в) рост безработицы

г) обострение социальных проблем

4. Единственной страной Азии, решившей задачи модернизации к началу XX века:

а) был Китай 

б) была Япония
в) была Турция 
г) был Иран

5. Какие страны вошли в состав Антанты:

а) Англия, Япония, США 

б) Германия, Италия, Австро-Венгрия 
в) Англия, Франция, Россия
г) Англия, Германия, Россия
6. В число государств, союзных и дружественных Германии накануне 1 мировой войны, входили:

а) Австро-Венгрия, Италия, Сербия 

б) Австро-Венгрия, Турция, Болгария 
в) Австро-Венгрия, Япония, Румыния

г) Италия, Турция, Болгария

7. Первая Балканская война 1912 года завершилась:

а) захватом Константинополя и революцией в Турции

б) утратой Турцией почти всех её европейских владений

в) поражением Балканских государств

г) полным разгромом Турции

8. Причиной второй Балканской войны и распада Балканского союза были:

а) территориальный спор по вопросу раздела захваченных у Турции земель

б) вмешательство великих держав в события на Балканах

в) война реванша со стороны Турции

г) революции в странах Балканского союза

9. Почему противоречия между Францией и Германией в начале XX века носили особенно острый характер:

а) Франция не могла примириться с захватом Германией Эльзаса и Лотарингии в 1871 году

б) Франция и Германия не могли мирным путем решить спор о принадлежности Марокко

в) Франция и Германия были основными торговыми конкурентами

г) Франция и германия не могли мирным путем решить вопрос о принадлежности Алжира

10. Что из перечисленного не является объяснением непоследовательности политики Италии накануне I мировой войны:

а) Италия стремилась к созданию колониальной империи в Африке

б) Италия имела территориальные претензии и к Франции, и к Австро-Венгрии

в) Италия была зависима от морской торговли и не хотела ссориться с «владычицей морей» Италией
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК - 13 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 13.2) 

1. Распределите по группам страны, относящиеся к первому и второму эшелонам модернизации:

а) Англия 

б) Германия 

в) Россия 
г) США

д) Франция

е) Япония
2. Распределите по группам страны, вошедшие в Антанту и Тройственный союз:

а) Англия 

б) Германия 

в) Россия
г) Франция
д) Италия

е) Австро-Венгрия

3. Определите направления колониальной экспансии ведущих держав мира в начале XX века:

а) США 1. Сиам, Марокко

б) Япония 2. Корея, Китай

в) Франция 3. Маньчжурия, Корея, Афганистан, Ближний и Средний Восток

г) Россия 4. Китай, Латинская Америка, Филиппины
4. В каком городе было совершено покушение на австрийского эрцгерцога Франца-Фердинанда:

а) в Белграде

б) в Кракове
в) в Сараево

г) в Вене

5. В чем состояла суть плана войны в Европе, разработанного начальником генштаба Германии фон Шлиффеном:

а) основной удар наносится по Франции, после её разгрома – по России

б) разгромив Россию, пока она не успела отмобилизовать силы, германия побеждает Францию

в) главный удар наносится на море, по флоту и коммуникациям Великобритании

г) Германия нанесет одновременные удары по всем своим крупным противникам – Великобритании, Франции и России

6. Какой из пунктов австрийского ультиматума Сербии от 23 июля 1914 г. был отвергнут сербами как неприемлемый:

а) о запрещение деятельности на территории Сербии антиавстрийских террористических организаций

б) об участии полицейских чиновников Австро-Венгрии в расследовании антиавстрийской деятельности на территории Сербии

в) о запрещение в Сербии антиавстрийской пропаганды

г) о включении Сербии в состав Австро-Венгрии

7. Что послужило поводом для объявления Германией войны России:

а) объявление Россией войны Австро-Венгрии

б) отказ России от прекращений мобилизации

в) заявление России о солидарности с Сербией

г) Россия начала военные действия против Германии

8. Поводом для вступления Великобритании в войну было:

а) бомбардировка Белграда артиллерией Австро-Венгрии

б) вторжение войск Германии на территорию нейтральной Бельгии

в) объявление Германией войны России

г) вступление в войну Японии

9. Почему пацифистски настроенные лидеры европейской социал-демократии поддержали политику правительств, развязавших войну в Европе:

а) они сочли войну оборонительной, необходимой для защиты интересов своих стран

б) они надеялись, что война приблизит реализацию социалистических идеалов

в) они опасались, что в случае голосования против выделения кредитов на войну подвергнуться репрессиям

г) они отказались от своих убеждений, решив, что мирным путем невозможно решить все проблемы
10. Почему затягивание войны было не выгодно для Германии:

а) по людским ресурсам и экономическому потенциалу Германия и её союзники уступали странам Антанты

б) лидеры Германии опасались, что в Европу прибудут войска Японии, которая в 1914 г. объявила войну Германии

в) германские военные опасались, что тяготы военного времени вызовут в Германию революцию
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК - 13 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК – 13.3) 

1. Что из перечисленного не имеет отношения к провалу плана «молниеносной войны» против СССР в 1941, срыву плана «Барбаросса»

а) крупномасштабные поставки оружия и боеприпасов по ленд-лизу из США и Англии

б) недооценка германским командованием мобилизационных возможностей СССР

в) партизанское движение на оккупированной территории

г) создание новой промышленной базы на востоке СССР

2. Какое событие считается наступлением коренного перелома в войне:

а) поражение немецких войск на Орловско-курской дуге (лето 1943)

б) поражение японского флота у атолла Мидуэй в Тихом океане (лето 1942)

в) высадка англо-американских войск в Нормандии (лето 1944)

г) контрнаступление советских войск под Москвой (зима 1941-1942)

3. Какое событие 2-й мировой войны принято считать датой открытия союзниками второго фронта:

а) высадка войск США в Северной Африке в 1942

б) высадка англо-американских войск в Италии в 1943

в) высадка англо-американских войск во Франции в 1944

г) переход англо-американских войск через Рейн в 1945

4. Что из перечисленного не рассматривалось союзниками в качестве мер наказания Германии за совершенную ею агрессию:

а) Германия и её столица, Берлин, должны быть разделены на зоны оккупации

б) Германия должна быть демилитаризована, её вооруженные силы должны быть распущены

в) политическая жизнь Германии должна быть перестроена на демократических началах

г) Германию должна быть лишена колониальных владений в Африке, Азии и бассейне Тихого океана

5. Продолжите утверждение: «В начале 1945 года у фашистской Германии не оставалось никаких шансов на победу. Тем не менее, её лидеры не допускали даже мысли о капитуляции, потому что…»

а) они надеялись на распад антигитлеровской коалиции и возникновение конфликта между СССР и странами запада

б) они рассчитывали на военную поддержку Японии

в) они были уверены, что немецкие ученые создадут ядерную бомбу, которая позволит им выиграть войну

6. Когда и в каком городе состоялся Международный военный трибунал над военными преступниками:

а) 1945-1946, Нюрнберг 

б) 1945-1947, Берлин 
в) 1946-1947, Мюнхен
г) 1945-1946, Берлин

7. Когда была создана Организация Объединенных Наций:

а) 1945 

б) 1947
в) 1950

г) 1953

8. Кому из политических деятелей принадлежит фраза, сказанная в 1941 году: «Если мы увидим, что выигрывает Германия, то нам следует помогать России, а если выигрывать будет Россия, то нам следует помогать Гитлеру и, таким образом, пусть они убивают как можно больше, хотя я не хочу победы Гитлера ни при каких обстоятельствах»:

а) Ф.Д. Рузвельту 

б) У. Черчиллю 
в) Г. Трумэну

г) Н. Чемберлену

9. В каких городах в годы войны состоялись встречи глав государств, участников антигитлеровской коалиции:

а) Тегеран, Ялта, Потсдам 

б) Тегеран, Москва, Берлин
в) Каир, Рим, Токио
 г) Москва, Лондон, Берлин

10. Какие страны стали постоянными членами Совета безопасности ООН:

а) СССР, США, Англия, Франция, Китай

б) СССР, США, Англия, Германия, Япония

в) СССР, США, Китай, Индия, Польша

г) СССР, США, Англия, Германия, Япония

